






вцгук
на освiтньо-професiйну програму пiдготовки магiстрiв

<<Бiобезпека та бiозахисо>
за спецiальнiстю 1б3 - Бiомедична iнженерiяо

розроблену фахiвцями КПI iM. Iгоря Сiкорського

Фокус проzрOмu: iнженернi, технологiчнi, медико-бiологiчнi та

органiзацiйно-управлiнськi основи бiобезпеки та бiозахисту. Важливим

аспектом, вiдправною точкою для оцiнки розробленоi ocBiTHboi програми с

iдентифiкацiя if предметноТ областi у розрiзi спецiальностей, за якими

здiйснюеться пiдготовка здобувачiв вищоi освiти (постанова Кабiнету

MiHicTpiB Украiни вiд 29 квiтня 2015 р. JФ 266). Аналiз Перелiку галузей

знань i спецiальностей, за якими здiйснюеться пiдготовка здобувачiв вищоТ

освiти, а також затверджених стандартiв вищоi освiти не дозволив

iдентифiкувати у явному виглядi спецiальностi, яка б вiдповiдала напрямку

кБiобезпека та бiозахист>. Вiдповiдно, освiтня програма, що розроблялася

авторами мала би бути мiждисциплiнарною. Авторами обрано спецiальнiстъ

16З - Бiомедична iнженерiя як базову спецiальнiсть для конструювання

ocBiTHboi програми та формування компетентностей та програмних

результатiв навчання. На нашу д}мку, такий пiдхiд е найбiльш виправданим,

оскiлъки стандарт вищоi освiти iз спецiальностi 163 - Бiомедична iнженерiя

дозвопяе сформувати компетентностi у галузi iнженерii, медико-бiологiчних

знань, а також менеджменту.

Особлuвiсmь (унiкальнiсmь) проzрuмu. В рамках блоку нормативних

дисциплiн професiЙноi пiдготовки слiд видiлити наступнi iдеологiчнi блоки,

комбiнацiя яких е унiкалъною й не повторюеться у жодного закладу освiти в

Украiнi:

о по-перше, прuнLluпu належноi' iнженерноi' пракmuкu у zалузi

(жодна iз iснуючих на сьогоднi ocBiTHix програм в YKpaiHi не охоплюс

питання проектування установ та пiдприемств у KoHTeKcTi бiобезпеки);



. по-друге, iнженерне mа лlеmоduчне забезпечення бiобезпекu mа

бiозахuсmу (унiкальна сфера. Iцо знаходиться на стику бiомедичноТ iнженерiТ,

теоретичноi та профiлактичноТ медицини, бiотехнологiТ);

о по-третс, бiмолекулярна елекmронiка/бiосенсорuка (у жоднiй iз

наявних ocBiTHix програм питанням розробки та виготовлення приладiв для

детекцii бiозагроз);

. по-четверте, засmосування lТ-iнсmрулленmiв dля вuрiu.tення заdач

еалузi (даний блок не е прев€tлюючим, на вiдмiну вiд бiльшоi частини

наявних ocBiTHix програм iнших унiверситетiв).

KadpoBe забезпечення. Професорсько-викладацький склад, що

розробив освiтню програму, представлений висококвалiфiкованими

фахiвцями iз рiзних аспектiв функцiонування галузi, у т.ч. спецiалiстами, що

по€днують науково-педагогiчну дiялънiсть iз роботою у бiзнесi чи наукових

установах. Таких пiдхiд до формування кадрового забезпечення якнайкраще

сприяе реалiзацii програми та вiдповiдае сучасним тенденцiям вищоi школи.

BucHoBKtt. Загалом представлену на рецензування освiтню програму

вважаемо цiлком акту€lльною сучасноIчry стану розвитку галузi в YKpaiHi та

cBiTi, а також унiкальною по вiдношенню до iнших магiстерських програм

Украiни iз даноi спецiальностi, Ввах{аемо, що представлена на рецензування

осiяння програма, заслуговуе на схвалення.

Професор кафедри фар
Нацiонального медич
iM. О.О. Богомольця
член науково-експе
Щержавного експ
МОЗ Украiни, д.м.н., Н.О. Горчакова
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ВІДГУК  
щодо проекту освітньо-наукової програми  

«Інженерія у біобезпеці та біозахисті»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 163 – Біомедична інженерія 
 

Історія людства, як і усього живого на планеті, тісно пов’язана з питаннями 
біобезпеки та біозахисту, як складової боротьби за виживання виду. В процесі суспільно-
політичного розвитку людства окрім біозагроз природного походження виникли загрози, 
обумовлені науково-технічним прогресом, насамперед, у сфері біотехнологій.  

Забезпечення функціонування економіки та державного апарату, організація 
життєдіяльності людей в умовах пандемії підтвердили необхідність підготовки фахівців 
критичної інфраструктури з питань біобезпеки. Тому, система біобезпека та біозахисту є 
однією з найважливіших складових національної безпеки будь-якої країни, зокрема і 
України.  

Актуальність питання підготовки фахівців з біобезпеки та біозахисту набуває 
особливого значення в умовах пандемії та широкомасштабної війни. Відсутність 
інтегрованої системи підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації з питань 
управління біобезпекою та біозахистом відповідно до основних джерел біологічної 
небезпеки для населення, тварин і навколишнього середовища, що можуть бути 
причиною виникнення надзвичайних ситуацій та алгоритму реагування на них.  

Доцільність запровадження ОНП «Інженерія у біобезпеці та біозахисті» для 
підготовки магістрів за спеціальністю 163 – Біомедична інженерія обумовлена наступними 
обставинами. 

По-перше, підвищення регуляторних вимог до рівня безпечності науково-
дослідних, лікувально-профілактичних та виробничих процесів, які пов’язані із 
використанням біологічних об’єктів та/або захисту від них людей, тварин та 
навколишнього природного середовища, потребує залучення фахівців з біобезпеки та 
біозахисту на етапах проектування та експлуатації відповідних науково-дослідних 
центрів, закладів охорони здоров’я, промислових підприємств.  

По-друге, пандемія COVID-19, а зараз широкомасштабні військові дії російських 
агресорів на території України підтвердили актуальність розробки та виготовлення 
засобів і систем захисту від природних та штучних біологічних (інфекційних) вражаючих 
факторів. Цей аспект стосується як методів та засобів індивідуального захисту, так й 
складних інженерно-технічних систем захисту від інфекційних біологічних агентів.  

По-третє, на ринку праці не вистачає саме інженерів-технологів та інженерів-
конструкторів для вирішення проблем біобезпеки та біозахисту, оскільки існуючі медичні 
та ветеринарні університети, а також відповідні факультети, здійснюють лише часткову 
підготовку фахівців виключно з медичних та біологічних аспектів біобезпеки.  

В цілому, освітньо-наукова програма відповідає стандарту вищої освіти із 
спеціальності 163 Біомедична інженерія для другого (магістерського) рівня вищої освіти, 
затвердженого наказом МОН України від 24.04.2019 р. № 561. Враховуючи особливості 
сучасних тенденцій у світовій економіці та ринку праці в Україні, запровадження цієї 
освітньої програми, розробленої фахівцями КПІ ім. Ігоря Сікорського, є доцільним і 
своєчасним. 

 
 

Директор Інституту комунальної інфраструктури,  

доктор технічних наук                                                         Олександр КРАВЧЕНКО  
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